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Questao A - Na célculo da sequéncia de solificagdo de uma liga de composi¢ao 20%B no
diagrama da Figura 1, vamos supor difusdo nula no sélido.
1) As quantidades (fragdes) de alfa e de liquido devem ser calculadas pela regra da
alavanca. Para isso, deveremos utilizar qual composicdo de alfa: a) composicdo de

equilibrio (curva solidus); b) a composicdo do primeiro sélido formado; ou c) a
composi¢ao média do sdélido? Justifique claramente a resposta.
2) Por que podemos supor que a reagao eutética obedeca ao equilibrio?
3) Nareacgdo eutética, por que a temperatura so volta a descer quando o liquido se
esgota? (mesmo que estejamos retirando calor continuamente)
Questdo B — Sejam as curvas de G em funcdo da composicdo para trés fases (sélido alfa, sélido
beta e liquido) em uma dada temperatura, na Figura 2.
1) Para uma liga com 30%B, calcule numericamente a energia de Gibbs se a liga resolver

se separar em alfa e liquido com composi¢Ges correspondentes a tangéncia (caso A) ou
com composi¢cdes mais proximas a composi¢cao média da liga (caso B: alfa com 25%B,
liquido com 55%B).

2) Comente: a) Qual a configuracdo de menor energia de Gibbs? b) Por que o sistema
poderia escolher uma das outras configuracdes?
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